

【本週聚會】2017年 3/12~ 3/18

三月十二日	
讀經	可八22~38；捨己跟主
鑰節	於是叫眾人和門徒來，對他們說：『若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。』(可八 34)
禱告	親愛主，開我們的眼，讓我們更深地認識祢；以祢的榮耀吸引我們，使我們甘心背十字架來跟隨祢。
詩歌	盡忠為主~churchinmarlboro
三月十三日	
讀經	可九1~29；凡事都能
鑰節	耶穌對他說：「你若能信，在信的人，凡事都能。」(可九 23)
禱告	主啊，幫助我們認識祢的大能，使我們更有信心倚靠祢。
詩歌	求主教我如何禱告~churchinmarlboro
三月十四日	
讀經	可九30~50；謙卑服事
鑰節	「耶穌坐下，叫十二個門徒來，說：『若有人願意作首先的，他必作眾人末後的，作眾人的用人。』」【可九 35】
禱告	主，我們願像祢，從心中卑微，求父神的榮耀，作眾人的僕人，求主悅納並成全。
詩歌	從我活出祢的自己~churchinmarlboro
三月十五日	
讀經	可十1~27；全然愛主
鑰節	耶穌看著他，就愛他，對他說：『你還缺少一件；去變賣你所有的，分給窮人，就必有財寶在天上；你還要來跟從我。』(可十 21)
禱告	親愛的主耶穌，求祢更深的得著我們，使我們將一切全獻給祢，一生跟從祢，為祢而活。
詩歌	當人棄絕地的賄賂~churchinmarlboro
三月十六日	
讀經	可十28~52；瞎子看見
鑰節	耶穌說：『要我為你作甚麼？』瞎子說：『拉波尼(拉波尼就是夫子)，我要能看見。』(可十 51)
禱告	主啊，更多開啓祢的自己，使我們更透徹地認識祢。
詩歌	你的靈豈非已見祂過~churchinmarlboro
三月十七日	
讀經	可十一1~18；主要用你
鑰節	若有人對你們說：『為甚麼作這事？』你們就說：『主要用牠。』那人必立時讓你們牽來。(可十一 3)
禱告	主啊，救我們脫離世上的捆綁，使我們全人被祢使用
詩歌	恩主，我愛你~churchinmarlboro
三月十八日	
讀經	可十一19~33；信心禱告

鑰節	所以我告訴你們，凡你們禱告祈求的，無論是甚麼，只要信是得著的，就必得著。(可十一 24)
禱告	主啊，教導我們如何在信心裏禱告，經歷禱告中兩方面得著的果效。
詩歌	我們以禱告來到你跟前~churchinmarlboro

【本週聖經鑰句】

「你還缺少一件」(可十 21) ——按上下文來看，本節的話並不是一條通則性的教訓，要每一個基督徒都過窮乏的生活。這個少年人以為他已遵守了神一切的誡命。所以，主要他變賣所有的，分給窮人，還要來跟從祂。祂的目的乃是為要讓他知道：他實在「還缺少一件」(可十 21)，因他並沒有完全遵守誡命，也揭示了他不能進入天國的原因——貪愛錢財。神給人的第一條誡命——「除了我以外，你不可有別的神」(出二十 3)，就是要人把全人交給祂。然而，在這個少年人的心裏可能只有財寶，而沒有愛主過於愛一切。結果，他憂憂愁愁地走了。今天有甚麼屬地和屬世的障礙，使我們不能夠把生命交給基督呢？「要我為你作甚麼」(可十 51) ——主曾三次向門徒論到祂的死，然而他們卻不能明白祂所說的是甚麼，緊接著主糾正門徒想要為大的事例之後，然後馬可就記載主醫治瞎子的事。我們如果細讀十章 35 至 52 節，就會看見主向雅各、約翰與祂向巴底買發出的是同一個問題：「要我為你(們)作甚麼？」(36, 51 節)。雅各和約翰要求坐在主的左右，但巴底買則求要能看見；雅各和約翰求錯了，巴底買卻求對了。

《啟示錄》第二十二章》——主必快來

【讀經】啟二十二 1~21。

【宗旨】這一課幫助我們認識聖城新耶路撒冷乃是神人聯合的新樂園，也是我們終極 (consummation) 的歸屬，使我們享受祂永遠的福樂；而且明白基督將要承受萬有一——教會、猶太人、列國；以及確定祂必快再來，叫我們做醒預備。

【主題】《啟示錄》第二十二章主題強調：(1)聖城新耶路撒冷的中心(1~5 節)；和(2)本書的結語(6~21 節)。

【鑰點】聖城新耶路撒冷城的中心和宣告主必快來的肯定。神的旨意在《創世記》中播下種子，經過舊新兩約的發展，最終在《啟示錄》裡獲得收成。全本聖經讓我們看見，神與人的歷史在伊甸園裡開始，在神的新樂園裡完滿的總結。本章我們特別看見，《啟示錄》的性質：

(一)本書的由來——(1)主就是眾先知被感之靈的神(6 節)；(2)差遣祂的使者，天使(6 節)；(3)將必要快成的事指示祂的僕人，使徒約翰(6 節)；(4)是預告主必快來的事(7 節)；(5)是要讀的人遵守書上的預言的(7 節)；(6)是使徒約翰所聽見所看見的(8 節)；(7)是要引導人敬拜神的(8~9 節)。

(二)本書的目的——(1)不可封了這書上的預言，因為日期近了(10 節)；(2)是為叫讀的人自動產生回應的(11 節)；(3)主的賞罰乃根據各人如何在行為上有回應(12 節)；(4)凡主所發起的，祂必要成就到底(13 節)；(5)因為讀本書而洗淨自己衣服(靠主行義)的人有福了(14 節)；(6)反之，行為邪污的必無分於聖城(15 節)。

(三)本書的可信——(1)是主耶穌親自差遣祂的使者向我們證明的(16 節)；(2)是主憑著祂的身分向我們保證的(16 節)；(3)是

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

聖靈感動教會所發出的心聲(17節)；(4)是聽見的人所該有的共鳴(17節)；(5)是要人以行動表明心裏的意願的(17節)。

(四)本書的確實——(1)不可在預言上加添甚麼(18節)；(2)不可在預言上減少甚麼(19節)；(3)是主親口證明的(20節)；(4)是使徒約翰所阿們的(20節)。

(五)本書的祝福——願主耶穌的恩惠與眾聖徒同在(21節)

(六)本書的總結——(1)主必快來，凡遵守這書上預言的有福了(6~9節)；(2)主必快來，那些洗淨自己衣服的有福了(10~16節)；(3)聖靈和新婦都說來，願意的都可以白白取生命水喝(17節)；(4)主必快來，警告不可增減這書上的預言(18~21節)。

【簡要】本章使徒約翰繼續描述聖城新耶路撒冷：(1)有一道生命水的河，由神和羔羊的寶座流出(1節)；(2)有生命樹在河的兩邊，每月都結新果樹上的，葉子使人健全(2節)；(3)屬神的有人永遠的福樂再沒有咒詛，沒有黑夜，只有祝福，並我們要作王直到永永遠遠(3~5節)。

本章6~21節是結束的勸告、勸慰、邀請、警告、禱告與祝福，為要肯定本書的信息是神的啟示，並強調主必快來！在首次的勸告中，天使首先宣告：(1)全書的話是真實可信的；(2)神是感動先知說預言的靈；(3)神差遣天使將那必要快成的事指示給祂眾僕人(6節)。接著，主基督加入宣告——祂必快來，而凡遵守這書上預言的有福了(7節)。然後，天使最後見證：(1)我們都是同作神的僕人，而引導約翰敬拜神；(2)不可封了這書上的預言，因為日期近了；(3)當成就之日來臨，人不再有機會改變(8~11節)。於是，主基督又宣告：(1)祂必快再來；(2)祂是阿拉法，我是俄梅戛；(3)那些洗淨自己衣服的有福了；(4)祂來施行賞罰；(5)證明祂是大衛的根，又是他的後裔，祂是明亮的晨星(12~16節)。此時，聖靈和新婦都發出邀請的呼喊——願意的人都可以白白取喝生命的水(17節)。於是，約翰發出他的警告——人不可增減書內的話，否則有災禍加在他身上(18~19節)。於此，約翰以主耶穌的應許——「我必快來」作最後的勸慰，而約翰此時也情不自禁地禱告——「主耶穌阿，我願祢來」。最後，約翰以「耶穌的恩惠常與眾聖徒同在」祝福來結束本書。

【鑰節】「證明這事的說，『是了，我必快來』！阿們！主耶穌阿，我願祢來！」(啟二十二 20)這一個禱告總有一天要應驗的。這是約翰的禱告，也是二千年來每一個愛主告的禱告。願讀完這本書，此時這個禱告正是我們堅定不變的態度和回應。

【鑰字】「是了，我必快來」(啟二十二 20)——本章共提三次主必快來，而本書共提八次。主耶穌再來是全部聖經思想的中心，因在全部新約裡，平均每二十七節中就提到一次。而《啟示錄》更是以日期近了，主必快來為開始(一 3)和末了為結束的話(二十二 7, 12, 20)，故整本書的焦點乃是集中在祂的再來，如：

- (1)「看哪！祂駕雲降臨，眾目要看見祂，連刺祂的人也要看見祂」(一 7)；
- (2)「總要持守，直等到我來」(二 25)；
- (3)「我必臨到你那裡如同賊一樣」(三 3)；
- (4)「我必快來，你要堅持你所有的」(三 11)；
- (5)「看哪！我來像賊一樣」(十六 15)；
- (6)「看哪！我必快來」(二十二 7, 12, 20)；
- (7)「主耶穌阿！我願祢來」(二十二 20)。

當我們讀完這本書，想到所愛的主就是榮耀掌權的王「必快來」，願這應許激勵我們忠心、儆醒、預備祂的再來；更願約翰的態度，

心願，和禱告——「主耶穌阿，我願祢來」，也是我們每一個愛主的人所該有的。

【綱要】本章可分為二如下：

- (一)聖城新耶路撒冷的中心(1~5節)——
 - (1)有一道生命水的河(1節)；
 - (2)有生命樹在河的兩邊(2節)；
 - (3)屬神的人永遠的福樂(3~5節)；
- (二)本書的結語(6~21節)——
 - (1)全書的話是真實可信的(6節)；
 - (2)遵守這書上預言的有福了(7節)；
 - (3)日期近了(8~11節)；
 - (4)主宣告祂必快再來(12~16節)；
 - (5)聖靈和新婦的邀請(17節)；
 - (6)警告不可增減書內的話(18~19節)；
 - (7)禱告和祝福(20~21節)。

【鑰義】本章值得我們注意的是，「證明這事的說，『是了，我必快來』！阿們！主耶穌阿，我願祢來！」(啟二十二 20)

在我們研讀這感人心靈肺腑的啟示錄之後，但願我們能與約翰一同看見，人類歷史的終結，基督的榮耀，和聖徒的盼望。更盼望，約翰向著主的最後一個禱告——「主耶穌阿，我願祢來」，也能成為我們的禱告，因為：

(一)這一個重要的禱告是憑著主在聖經中最後一個應許而求的(啟二十二 7, 12, 20)。全本聖經中有許多的應許都應驗了，惟獨這一個最重要和與這有關的應許直今尚未應驗。然而這一個最後和其所連帶的應許，也必會按著神的時候實現，完全應驗，絕不落空。這是我們所堅信的！

(二)這一個重要的禱告是歷代二千年來許多忠心的聖徒呼喊、盼望、等候，也是信心的宣告。他們肯定而熱切的禱告，確知主必快來，對我們是何等的激勵！

(三)這一個重要的禱告也應是我們每一個愛主的人所該有的；只是，約翰所以能有這一個禱告，因為他已經預備好迎見主！而我們是否也預備好了嗎？

【默想】

(一)1~5節指出神的新樂園，說出城內有神和羔羊的寶座，神的權柄通行無阻了！在新耶路撒冷裡，有生命河，又有生命樹，神的生命豐富供應了所有的人，而始祖犯罪後所失去的一切地位和福分都被恢復了！親愛的，神對我們實在太好了，我們對祂又如何？

(二)6~21節指出最後的忠告，說出我們要遵守《啟示錄》書上所預言的一切話，除汙穢不義，靠恩等候主來，成為有福的人！親愛的，我們是否遵守神的話，預備好要迎見主耶穌來嗎？

【禱告】主啊，祢必再來，求祢快來，我們願祢來！

【金句】「我們該做些什麼呢？聖經告訴我們：第一我們要忍耐地等待基督的來到，第二我們要注意預兆的應驗，第三要熱心主的事工，第四要迫切的準備，直到我們成為少數，逼迫的少數時，那時我們將與基督一同作王，那時我們將是唯一可以樂觀的人們，也是唯一絕對確有前途的人們。你在準備了嗎？你準備了這偉大榮耀基督再來的日子來到嗎？」——葛理翰